

Mgr. Jana Foltysová  
Magistrát města Opavy  
- odbor kancelář primátora  
Horní nám. 69  
74601 Opava

V Opavě, 28. 8. 2018

### Návrh na udělení Ceny statutárního města Opavy

Podle článku 5 odstavce 1 a 5 Zásad ocenění a poct statutárního města Opavy navrhuji na udělení Ceny statutárního města Opavy za mimořádné dlouhodobé zásluhy v oblasti vzdělání a výchova pedagoga, organizátora mimoškolní činnosti mládeže a dlouholetého vedoucího skautských a turistických oddílů a táborů [REDAKCE] který v letošním roce oslavil 75. narozeniny.

#### Zdůvodnění:

[REDAKCE] žije v Opavě od roku 1945, od roku 1967 se aktivně věnuje výchově a vzdělávání dětí a mládeže, a to jednak profesně jako učitel a dále jako vedoucí turistických/skautských oddílů. V letech 1968 a 1990 se podílel na obnově Junáka v Opavě. Právě jeho skautská činnost a neochota zapojit se do pionýrské organizace společně s vyhýbáním se vstupu do KSČ jej v 70. a 80. letech vedly ke střídání pracovních míst (programátor, pracovník stanice mladých turistů a přírodovědců v Opavě). Po sametové revoluci se stal nejprve zástupcem ředitelky na ZŠ TGM v Opavě a nedlouho poté i ředitelem této školy [REDAKCE]. V roce [REDAKCE] odešel do penze. Jeho působení ve školství bylo vždy spojeno s hledáním cest k efektivnějšímu vzdělávání žáků a výchovou k čestnosti, vlastnímu názoru a fair play. Jak ředitel školy se nebál otevírat tabuizovaná témata, především otázku šikany na školách a nekompromisně ji s rozhodností řešit. Vedle své přímé školské pedagogické práce se současně věnoval výchovné mimoškolní činnosti. Spoluzaložil a vedl skautský chlapecký oddíl (1968-1970), založil a vedl oddíl vodní turistiky (1981-1989), následně pak 9. oddíl (vodních) skautů, organizoval a vedl sedmáct letních dětských táborů. Výraznou měrou se zasloužil o založení a rozvoj vodního skautingu v Opavě - v roce 1994 založil první přístav vodních skautů v Opavě Poseidon (vedl jej až do roku 2010) a v roce 2016 stál u zrodu druhého opavského přístavu vodních skautů Černý čáp. Poté co si vychoval nástupce a předal vedení oddílu, začal se věnovat organizaci a koordinaci skautské činnosti v okrese jako předseda okresní rady Junáka v Opavě (od roku 2000 dosud). Pod jeho vedením opavská okresní rada Junáka organizuje vzdělávání skautských vedoucích a instruktorů v kurzech

s akreditací Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR. V letech 2001-2010 zastával rovněž funkci krajského předsedy Junáka v Moravskoslezské kraji.

V letech 1998-2010 [redacted] působil aktivně v zastupitelstvu města Opavy a jako člen rady.

S pozdravem

[redacted]

Příloha:

Stručný biogram [redacted]